

Nr. 29 / 18.01.2022

Domnului Adrian-Ionuț CHESNOIU
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Guvernul României

Stimate domnule Ministru,

Clubul Fermierilor Români, ca parte activă a subgrupurilor de lucru aferente discuțiilor privind Planul Național Strategic, dorește să transmită câteva sugestii de modificare a **intervenției propuse pentru Investiții în condiționarea, procesarea și marketingul – produselor agricole și pomicole în afara exploatației prin intermediul formelor asociative**, pe baza consultărilor cu fermierii, după cum urmează:

- modificarea componentei de investiții eligibile, astfel încât forma finală să devină “Înființarea, preluarea, extinderea și/sau modernizarea unităților de condiționare și/sau procesare a produselor agricole și pomicole” (considerăm importantă valorificarea unei preluări a unor unități de condiționare și/sau procesare pentru a oferi continuitate dpdv. economic angajaților, furnizorilor și clienților; firește, această modalitate de preluare va trebui să beneficieze de anumite condiții restrictive în cadrul ghidului).
- păstrarea valorii maxime, de 15 mil. EURO/ proiect, pentru toate categoriile de produse agricole și pomicole, în scopul evitării unei limitări proprii care poate să ne impacteze negativ, ca țară, în perioada 2025-2027, în funcție de schimbările pieței la nivel național și european, astfel încât evaluarea proiectelor să aibă la bază viabilitatea planului de afaceri pe baza unor indicatori financiari, socio-economici și de mediu, care să țină cont de perspectiva formei asociative de digitalizare a afacerii și de implementarea unor surse de energie alternativă (în ideea în care să poată exista proiecte de valori diferite pentru același produs agricol).

Clubul Fermierilor Români rămâne la dispoziția instituției pe care dvs. o coordonați, prin expertizele pe care le poate oferi, cu scopul dezvoltării productivității afacerilor agricole specifice fermierilor din România.

Vă rog să primiți, domnule Ministru, expresia celei mai înalte considerații.

Cu stimă,

Florian Ciolacu
Director Executiv
Clubul Fermierilor Români

